Informacja z LXI zwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Sulechowie

w dniu 16 marca 2010 r.

Czterdziesta pierwsza w obecnej kadencji sesja Rady Miejskiej odbyła się w dniu 16 marca o godz. 12. w sali kawiarni Delicjusz. Obrady sesji prowadził Tadeusz Pająk Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulechowie. Na sesji obecny był Starosta Zielonogórski Edwin Łazicki.

Rada przyjęła następujące informacje i sprawozdania:

- informację dotyczącą średnich wynagrodzeń nauczycieli oraz średnich wynagrodzeń w jednostkach organizacyjnych Gminy Sulechów,

- sprawozdanie z rocznego programu współpracy Gminy Sulechów organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.

Radni podjęli uchwały w następujących sprawach:

-  udzielenia bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości,

- udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego zbywanego na rzecz najemcy w trybie bez przetargowym,

- wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy na okres 10 lat oraz odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy,

- zaopiniowania projektu planu ochrony dla rezerwatu przyrody „Radowice”,

- udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Zielonogórskiemu,

- udzielenia pomocy finansowej miastu Zielona Góra,

- nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Sulechów na rok 2011 środków stanowiących fundusz sołecki,

- zmiany uchwały Nr XXXVIII/434/2009 Rady Miejskiej w Sulechowie z dnia 15 grudnia 2009 r. w sprawie uchwały budżetowej Gminy Sulechów na rok 2010 w zakresie zmian w planie dochodów i w planie wydatków.

Ponadto na wniosek Burmistrza Sulechowa z porządku sesji zdjęty został projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sulechów.

Na pytania radnych Rady Miejskiej w Sulechowie oraz sołtysów, tradycyjnie już odpowiedzi udzielił Burmistrz Sulechowa Ignacy Odważny oraz obecny na sesji przedstawiciel starostwa, członek Zarządu Powiatu Zielonogórskiego Pan Marek Szarłata.
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