Informacja z XLV zwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Sulechowie

w dniu 15 czerwca 2010 r.

Czterdziesta piąta zwyczajna  sesja Rady Miejskiej odbyła się w dniu 15 czerwca br. o godz. 12. w sali nr 104 Urzędu Miejskiego. Obrady sesji prowadził Tadeusz Pająk Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulechowie. 

Na sesji podjętych zostało 14 uchwał, w następujących sprawach:

 -  udzielenia bonifikaty od opłat za przekształcenie prawa  użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości,

- udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych zbywanych na rzecz najemców w trybie bez przetargowym,

- udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych zbywanych na rzecz najemców w trybie bez przetargowym oraz od pierwszej opłaty za oddanie gruntu  w użytkowanie wieczyste,

- wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy na okres 10 lat oraz  odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy,

- uchwalenia Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych i Kanalizacyjnych na lata 2011-2013,

- szczegółowego sposobu konsultowania projektów aktów  prawa miejscowego z radami działalności pożytku publicznego oraz organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego,

- zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Sulechów za pierwsze półrocze, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansowych instytucji kultury za pierwsze półrocze,

- zmiany uchwały  Nr XXXVIII/434/2009 Rady Miejskiej w Sulechowie z dna 15 grudnia 2009 r. w sprawie uchwały budżetowej Gminy Sulechów na rok 2010,

 - przyjęcia na własność Gminy Sulechów porzuconego pojazdu,

- wyboru sołtysa i rady sołeckiej sołectwa Pomorsko w Gminie Sulechów ( w związku z upływem kadencji wymienionych organów zebranie wyborcze zaplanowane zostało na dzień 24 czerwca 2010 r. na godz. 18.00 w sali wiejskiej sołectwa w Pomorsku).
Ponadto Burmistrz Sulechowa zgłosił do porządku obrad projekty kolejnych 4 uchwał które rada podjęła. Są to uchwały w sprawie:

- uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Sulechów,

- zawarcia przez Gminę Sulechów wspólnie z gminami Bytom Odrzański, Nowa Sól – Miasto porozumienia w sprawie powierzenia Gminie Nowa Sól – Miasto zadań publicznych,

- współdziałania Gminy Sulechów w realizacji projektu pn. „Lubuski e-Urząd”,

- zawarcia przez Gminę Sulechów wspólnie z gminami Bytom Odrzański, Nowa Sól-Miasto, Krosno Odrzańskie, Słubice, Kostrzyn nad Odrą porozumienia w sprawie powierzenia Gminie Nowa Sól-Miasto  zadań publicznych.

Jednocześnie z porządku obrad sesji na wniosek Burmistrza wycofany został projekt uchwały w sprawie opinii dotyczącej objęcia przez Gminę Sulechów udziałów w spółce z ograniczoną odpowiedzialnością pod firma Regionalne Towarzystwo Budownictwa Społecznego sp. z o.o. z siedziba w Zielonej Górze.

Na początku sesji Burmistrz Sulechowa Ignacy Odważny oraz Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Pająk wyróżnili i uhonorowali upominkami laureatów konkursów przedmiotowych  sportowych, naukowych i kulturalnych. Podziękowania otrzymali również ich nauczycieli i opiekunowie. Są to:

Magdalena Odważna  ze Szkoły Podstawowej Nr 3 w Sulechowie laureatka finału wojewódzkiego Konkursu Matematyczno-Przyrodniczego. Opiekunkami są Panie Dorota Obrał i Jolanta Kardzis.

Wiktor Lechki uczeń Gimnazjum Nr 3  w Sulechowie laureat finału wojewódzkiego Konkursu Historycznego wraz ze swym opiekunem Przemysławem Mikołajczykiem.

Olga Stańkowska, Rafał Jasiewicz, Jakub Oliwa i Aleksander Stańkowski z klubu szachowego KAMEX w Sulechowie za osiągane sukcesy wraz z opiekunem Panem Arkadiuszem Wiśniewskim.

Daniel Stachuła z grupy Literacko-Teatralnej Szkoła Słowa Scena Słowa za wyróżnienie w Ogólnopolskim Konkursie Recytatorskim oraz opiekunka Małgorzata Stachowiak-Schreyner.

Adrianna Cieślik ze Studia Piosenki Sulechowskiego Domu Kultury za I miejsce w Lubuskim Młodzieżowym Festiwalu Piosenki w Zielonej Gorze wraz z opiekunem Wiesławem Szandurskim.

Aleksandra Rogińska choreograf Formacji Tanecznej JUMP za liczne sukcesy i nagrody formacji, zdobywane na turniejach tanecznych.

Roman Rakowski Dyrektor Zespołu Szkół w Sulechowie za wyróżnienie honorową nagrodą Lubuski Laur Oświaty za wkład w rozwój oświaty w regionie.

Na pytania radnych Rady Miejskiej w Sulechowie oraz sołtysów, a także mieszkańców gminy, tradycyjnie już odpowiedzi udzielił Burmistrz Sulechowa Ignacy Odważny.
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