Konsultacje w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Sulechów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2012


Burmistrz Sulechowa ogłasza konsultacje związane z projektem uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Sulechów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2012.
Konsultacje przeprowadza się w formie opinii pisemnej. Uwagi i spostrzeżenia dotyczące projektu uchwały organizacje pozarządowe mogą zgłaszać w terminie do 14 października 2011 r. 
Pisemne opinie należy nadsyłać na adres elektroniczny: os@sulechow.pl lub pocztą tradycyjną: Urząd Miejski Sulechów, ul. Plac Ratuszowy 6, 66-100 Sulechów, z dopiskiem: Konsultacje: Program współpracy na 2012 rok.

Tekst projektu uchwały dostępny jest w Wydziale Spraw Społecznych, Oświaty, Kultury i Sportu (II piętro, pokój 203) oraz w Biuletynie Informacji Publicznej: www.bip.sulechow.pl, w zakładce Rada Miejska: Uchwały Rady (2010-2014), uchwała nr 0007.99.2011.
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