     Informacja z sesji Rady Miejskiej w Sulechowie odbytej w dniu 16. czerwca 2009 r.

              W dniu 7. lipca br. w sali kawiarni Delicjusz w siedzibie byłego Zboru Kalwińskiego odbyła się XXXIII sesja Rady Miejskiej w Sulechowie, zwołana w trybie nadzwyczajnym. 

               Obrady sesji poprzedziło wspólne spotkanie wszystkich komisji Rady Miejskiej o godz. 10.00 a jego przedmiotem było zaopiniowanie materiałów będących tematem zwołanej sesji.

               Obrady prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej radny Tadeusz Pająk. 

          Radni podjęli jedną uchwałę w głosowaniu jawnym, jednogłośnie – 16. głosami za jej podjęciem, a uchwała dotyczyła zmiany uchwały Nr XXV/309/2008 Rady Miejskiej w Sulechowie z dnia 16. grudnia2008r. w sprawie uchwalenia Budżetu Gminy Sulechów na rok 2009.

W drugiej części sesji uczestniczył Marszałek Województwa Lubuskiego Marcin Jabłoński, który  podpisał umowę o dofinansowanie w wysokości 12 mln. zł. kosztów budowy krytego basenu kąpielowego oraz modernizacji sulechowskiego stadionu w ramach projektu unijnego jaki na to zadanie złożyła Gmina Sulechów. Wymieniona kwota stanowi 48.99 % całkowitej wartości zadania. Ze strony Gminy Sulechów, umowę podpisali Burmistrz Sulechowa Ignacy Odważny oraz Skarbnik Gminy Sulechów Irena Kohler.

Komentując podpisanie umowy, Marszałek kilkakrotnie podkreślił  wielka operatywność oraz skuteczność starań Gminy Sulechów o wsparcie unijnymi środkami planowanych przez gminę zadań, wskazując, iż bardzo duże efekty jakie Gmina uzyskała w tym zakresie są także korzystne dla samego Województwa Lubuskiego, bowiem 5 województw, które na koniec br. uzyskają najlepsze wyniki w zakresie realizacji unijnych funduszy otrzyma dodatkowe transze w wysokości kilkudziesięciu milionów euro, co przełoży się na wzrost liczby beneficjentów na terenie województwa.

Burmistrz Ignacy Odważny zapewnił Marszałka, że Gmina jest przygotowana do absorpcji środków unijnych  na kwotę około 70 milionów zł, gdyż na taką skalę wydatków  są przygotowane plany i opracowania zadań gminnych. Jeśli województwo będzie miało problemy z wydaniem środków z unijnej puli, nasza Gmina może w znaczący sposób pomóc w zagospodarowaniu wolnych środków finansowych.
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