Informacja z LXII zwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Sulechowie

w dniu 20 kwietnia 2010 r.

Czterdziesta druga zwyczajna  sesja Rady Miejskiej odbyła się w dniu 20 kwietnia o godz. 12. w sali kawiarni Delicjusz. Obrady sesji prowadził Tadeusz Pająk Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulechowie. 

Najważniejszym punktem sesji było rozpatrzenie  sprawozdania z wykonania Budżetu Gminy Sulechów za rok 2009 i głosowanie nad uchwałą w sprawie udzielenia Burmistrzowi Sulechowa absolutorium z tytułu wykonania zeszłorocznego budżetu.

W sesji uczestniczyło 20 radnych na ustawowy i również faktyczny stan wynoszący 21 radnych. Regionalna Izba Obrachunkowa w Zielonej Górze pozytywnie i bez uwag zaopiniowała zarówno sprawozdanie Burmistrza Sulechowa z wykonania Budżetu Gminy Sulechów za rok 2009 jak również sprawozdanie i wniosek Komisji rewizyjnej Rady Miejskiej o udzielenie Burmistrzowi Ignacemu Odważnemu absolutorium z tego tytułu.

W glosowaniu jawnym 18 radnych głosowało za udzieleniem absolutorium natomiast 2 radnych wstrzymało się od głosu. Głosów przeciwnych nie było. 

Gratulacje Burmistrzowi z tytułu udzielenia absolutorium w imieniu Rady Miejskiej i własnym złożył Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Pająk natomiast Burmistrz podziękował współpracownikom za realizację i wykonanie gminnego budżetu.

Ponadto Rada przyjęła sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w roku 2009. Oraz podjęła 2 uchwały w sprawie:

- zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Łęgowo na lata 20101-2020,

- zmiany uchwały Nr XXXVIII/434/2009 Rady Miejskiej w Sulechowie z dnia 15 grudnia 2009 r. w sprawie uchwały budżetowej Gminy Sulechów na rok 2010 w zakresie zmian w planie dochodów  i w planie wydatków.

Na pytania radnych Rady Miejskiej w Sulechowie oraz sołtysów, tradycyjnie już odpowiedzi udzielił Burmistrz Sulechowa Ignacy Odważny.
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