Sesja Rady Miejskiej w Sulechowie Nr 0007.2.2014 w dniu 8 grudnia 2014 r.
Obrady sesji miały miejsce w sali nr 104 Urzędu Miejskiego Sulechów i rozpoczęły się o godz. 14.00. Obrady prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Kaczmar.
Obecny na sesji wybrany w ostatnich wyborach na Burmistrza Sulechowa Pan Ignacy Odważny wraz z małżonką Krystyna Kopij Odważną, złożył ślubowanie, zostając tym samym zaprzysiężonym na urząd Burmistrza Sulechowa. Wcześniej, zaświadczenie o wyborze 
na burmistrza Sulechowa wręczył nowo wybranemu burmistrzowi, Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej w Sulechowie Pan Krzysztof Sadowski.
Obecni na sesji zaproszeni goście a także Przewodniczący Rady Miejskiej złożyli gratulacje oraz wręczyli kwiaty nowo zaprzysiężonemu burmistrzowi Sulechowa. Burmistrz Ignacy Odważny podziękował za wybór zapewniając w swym wystąpieniu, że dobro mieszkańców i rozwój gospodarczy obszarów gminy w tym starania o pozyskanie nowych inwestorów oraz  współpraca z istniejącymi podmiotami gospodarczymi, stanowić będzie główne zadanie i obowiązek burmistrza w okresie nadchodzącej kadencji. Pragnie on realizować te plany i zadania z determinacją, mając na celu poprawę życia mieszkańców Gminy Sulechów.
Rada podjęła jedną uchwałę, zmieniającą Statut Gminy Sulechów.
Obrady sesji zakończono o godz. 15.15







