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WPROWADZENIE DO STUDIUM




WPROWADZENE

Charakterystyka
Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania
studium
 przestrzennego jest podstawowym dokumentem planistycznym, służącym do określenia strategicznego rozwoju przestrzennego gminy i miasta Sulechów, na podstawie przepisów ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. o zagospodarowaniu przestrzennym. Jego zmianę dokonano uwzględniając treść ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.
Stanowi dokument zawierający syntetyczny zestaw podsta- wowych informacji na temat środowiska przyrodniczego i kulturowego, stanu zagospodarowania przestrzennego a także funkcjonowania systemów komunikacyjnych i infrastruktury przestrzennej.

Określa działania, zmierzające do zmiany istniejącego zagospodarowania przestrzennego w stan oczekiwany i te, które mają wywołać pożądane zmiany, struktury przestrzen​nej w określonych obszarach.
Uwzględnia, uwarunkowania cele i kierunki polityki przestrzennej państwa i województwa lubuskiego.
Studium stanowi podstawę do sporządzania i koordynacji planów miejscowych zagospodarowania przestrzennego. Studium nie jest przepisem gminnym i nie stanowi podsta​wy do wydawania decyzji o warunkach zabudowy oraz lokalizacji inwestycji celu publicznego.
Uchwalone przez Radę Miejską w Sulechowie, stanowi zobowiązanie własne samorządu gminy do prowadzenia określonej polityki przestrzennej.
Zgromadzony materiał w studium może być wykorzystywa​ny również do promocji gminy i sporządzania różnego rodzaju programów oraz do opracowania ofert inwestycyjnych ukierunkowanych na potencjalnych inwestorów.
Aspekty
W celu określenia polityki przestrzennej gminy i miasta Sulechów
prawne
Rada Miejska w Sulechowie podjęła uchwałę Nr VI/66/99 z dnia 27 kwietnia 1999 r. w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Sulechów.


Podstawą do przeprowadzenia procedury związanej z jego zmianą stanowi uchwała Nr XVI/136/2004 r. Rady Miejskiej w Sulechowie z dnia 24 lutego 2004 r. w sprawie przystąpienia do opracowania zmian w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Sulechów.
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Dokument opracowano wykorzystując plany miejscowe, plan zagospodarowania przestrzennego woj. lubuskiego, strategię rozwoju woj. lubuskiego, ekofizjografię gminy Sulechów, programy i opracowania studialne będące w dyspozycji administracji i instytucji lokalnych oraz wojewódzkich. Zmiana studium była konsultowana z radnymi samorządowymi, zainteresowanymi osobami i instytucjami na etapie formułowania uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego.

