INFORMACJA DLA UŻYTKOWNIKÓW WYROBÓW ZAWIERAJĄCYCH AZBEST

Burmistrz Sulechowa przypomina, że obowiązkiem właściciela, zarządcy lub użytkownika miejsc, w których był lub jest wykorzystywany azbest lub wyroby zawierające azbest jest dokonanie ich inwentaryzacji poprzez sporządzenie spisu z natury. Wynik inwentaryzacji należy ująć:

a) w informacji o wyrobach zawierających azbest i miejscu ich wykorzystywania 
b) w informacji o wyrobach zawierających azbest, których wykorzystanie zostało zakończone. 

Informacje powyższe sporządza się w dwóch egzemplarzach, przy czym jeden egzemplarz należy przekazać właściwemu organowi ochrony środowiska, natomiast drugi egzemplarz przechowywać przez okres jednego roku. 
Organami ochrony środowiska są:
· dla osób fizycznych, nie będących przedsiębiorcami - Burmistrz Sulechowa (adres: Urząd Miejski, Pl. Ratuszowy 6), 

· dla osób prawnych – Marszałek Województwa Lubuskiego, (adres: ul. Podgórna 7, 65-001 Zielona Góra),

Informację o wyrobach zawierających azbest i miejscu ich wykorzystywania należy corocznie aktualizować w terminie do 31 stycznia.

W związku z powyższym proszę o wypełnienie i składanie kart informacyjnych do tut. Urzędu w terminie do 31 stycznia 2011 r. (karty do pobrania u Sołtysa lub w pok. 213 Urzędu Miejskiego. Odpowiednie druki można także pobrać na stronie www.bip.sulechow.pl w zakładce Informacje o środowisku) 














Z-ca Burmistrza Sulechowa












   

   (-) Mirosław Andrasiak


Podstawa prawna:  § 7 Rozporządzenia Ministra Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 23 października 2003 r. w sprawie wymagań 

w zakresie wykorzystywania i przemieszczania azbestu oraz wykorzystywania i oczyszczania instalacji lub urządzeń, w których był lub jest wykorzystywany azbest (Dz. U. Nr 192, poz. 1876 ze zm. Dz.U. z 2008 nr 200, poz. 1235).
