MIESZKAŃCY GMINY SULECHÓW
Informuję o możliwości dofinansowania demontażu pokryć dachowych z eternitu
oraz likwidacji innych elementów budowlanych zawierających azbest

W związku z planowaną dotacją z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze dla Gminy Sulechów na realizację w roku 2024 zadania pn.: „Usuwanie azbestu i wyrobów zawierających azbest 
z terenu gminy Sulechów”, realizowanego w ramach gminnego programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Sulechów na lata 2013-2032.
W związku z powyższym, proszę właścicieli nieruchomości - zainteresowanych usunięciem w roku 2024 azbestu i wyrobów zawierających azbest ze swoich posesji - o złożenie stosownego wniosku do Urzędu Miejskiego Sulechów (Referat Gospodarowania Odpadami Komunalnymi – pokój 002) w terminie od 1 marca 2024 r. do 30 kwietnia 2024 r. Druki dostępne są na stronie internetowej bip.sulechow.pl (zakładki: „Informacje o środowisku” → „Informacja dla użytkowników wyrobów zawierających azbest”) oraz w pokoju 002 Urzędu Miejskiego Sulechów.
Dofinansowanie obejmuje wyłącznie koszty demontażu, zbierania, transportu i unieszkodliwiania odpadów zawierających azbest. Koszty zakupu i montażu nowych pokryć dachowych pokrywają właściciele nieruchomości                   we własnym zakresie.

[bookmark: _GoBack]Z uwagi na ograniczoną kwotę dotacji, wnioski będą rozpatrywane w kolejności ich złożenia.
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